

企业家面对面

浙江大东吴集团有限公司董事长吴淑英:

把建筑做成“无言的诗、立体的画”



世界浙商客户端杨源报道 利落短发、黑框眼镜,一身剪裁得体的西装,谦逊中带着自信,浙江大东吴集团有限公司(以下简称“大东吴”)董事长吴淑英,看似雷厉风行的行事风格下,有着润物无声的美好情怀。她说:“我们企业以传统建筑施工为主业,这些钢筋混凝土都是冷冰冰的东西,我要用女性掌门人独有的魅力,让产品更加有温度和情怀,以缔造艺术品一般的情怀,来打造每一座建筑,注重质量、环保、绿色和健康,把建筑做成‘无言的诗、立体的画’。”

临危受命:坚守中开拓创新

吴淑英出生在湖州,学业完成

后进入了父亲公司的审计部担任审计助理。在同事眼中,她是一个很能沉下心来的姑娘,领导分配的任务从来没有二话。在这个看似无足轻重而又枯燥的岗位上,吴淑英一待就是两年。

2002年,刚结束产假回来上班的吴淑英面临真正的考验——父亲希望她接掌新筹建的大东吴红药厂,担任总经理一职。其时企业正面临生死存亡的考验,25岁的吴淑英毅然决定放手一搏。终于,她闯过了这一关,药厂在她的整治下走上了正轨,而吴淑英一待就是6年。2009年1月,父亲把吴淑英提到了集团副总裁的位置,10个月后,吴淑英

成为集团总裁。

2020年初,新冠肺炎疫情暴发。而2020年6月5日至6日,湖州即将迎来一场重量级大会——2020年度长三角地区主要领导座谈会。作为大会会址南太湖山庄建设的施工总承包单位,吴淑英沉着应战,她指挥着“大东吴”第一时间吹响了“攻坚集结号”。在吴淑英的部署下,全体作业人员以“白加黑”“5+2”“两班倒”的工作模式,24小时昼夜不停施工,仅用了100天便圆满完成了任务。

今年3月25日,由“大东吴”承建的位于德清县地理信息小镇的杭州亚运会三人制篮球场馆项目顺利通过赛事功能验收。据悉,该三人制篮球项目场馆建筑面积5万平方米,含三人制篮球比赛场地、训练场地、运动员休息区及室外景观配套等工程,对于“大东吴”来说又是一场硬仗的胜利。该三人制篮球馆项目,工期紧任务重、加上疫情反复,“大东吴”以“非常之举”应对“非常之疫”,做到“一手抓疫情防控、一手抓工作质效”,一方面挽留了600多名外来员工在本地过年,为员工准备了丰富的年夜饭食材和压岁红包,让大家温暖过年;另一方面赶工期、抓进度,仅用了202天就使得该项目顺利通过赛事功能验收。

青蓝接力:传承中转型升级

“‘大东吴’的发展历程,既让我看到了民营经济发展的市场活力,也体会到了民营经济发展的艰难困苦。”吴淑英说,正式接班之后,她便一直反复思考一个问题,

如何实现企业的高质量可持续发展?她给出的答案就是:转型升级。

为写好转型升级这篇文章,“大东吴”做了科研、数字、人才方面的创新。目前,集团下属共有5家高新技术企业、3家省级高企研发中心、1家市级高企研发中心、1家省级企业技术中心,累计拥有各类专利300项……今年在研项目182项,累计归集研发经费6亿多元。

吴淑英着力用好数字技术新武器。自2010年开始,集团全面规划信息化整体架构,每年不断完善数据共享,数字赋能做长远布局。通过运用互联网、云计算、大数据、5G、AI等智能化技术,将数字化、智能化融入企业发展,既满足集团数据统管管控,又满足分企业个性化建设。“大东吴”获评浙江省上云标杆企业、浙江省制造业与互联网融合示范企业。

四年前,敏锐的吴淑英就已经预感到了建筑业转型发展的必要性,先后启动了高新区钢构产业园、和平镇绿色集成产业基地两大绿色建筑基地,推动装配式建筑发展。目前公司已通过

中,装配式建筑的业务承接量已经占到了36%,这几年的转型效果已经正式显现。

责任担当:初心写在行动上

除了是“大东吴”的掌门人,吴淑英还有很多社会身份,如:浙江省政协委员、浙江省女企业家协会常务副会长、湖州市女企业家协会会长、湖州市新生代企业家联谊会会长等。一直以来,她带领着“大东吴”热心社会公益,支持慈善事业,积极肩负起各个领域的责任担当。

而从父亲那里,吴淑英将一脉相承的公益慈善精神发扬光大。她设立大东吴慈善基金,累计为各类扶贫帮困项目捐赠4000万元。2020年新冠肺炎疫情肆虐,集团成立1000万元专项救助基金,助力疫情防控。同时,把集团旗下湖州东吴开元名庭酒店作为员工隔离点,并花重金购买3台“体温热成像感应迅速排查系统”为进厂区人员实时监控体温。今年疫情复发,“大东吴”第一时间采购一批新式折叠住人集装箱物资,运送至绍兴等地,缓解了隔离用房紧缺的困境。

此外,在关心关爱农村“两癌”贫困妇女、自闭症儿童、军人军属,对口支援、东西部扶贫、圆梦计划等慈善项目里也有“大东吴”积极奔忙的身影。比如,“大东吴”连续6年为自闭症儿童提供爱心午餐、家长康复技能培训和心理疏导,建设儿童技能培训实操教室、添置设备等,为自闭症孩子营造了良好的康复环境……

企业传媒园地

再创世界级新高!

杭氧成功研制

13.5MPa超高压板翅式换热器

杭氧集团廖婧婷、钟伟
年报道

目前,在世界权威检验机构英国劳氏质量认证(LRQA)的现场见证下,杭氧板式换热器有限公司设计压力为13.5MPa的超高压板翅式换热器产品完成了最终压力试验,水压试验压力达17.55MPa,达到了目前世界上该类产品最高设计压力等级(13.5MPa),取得了历史性的突破。

该产品芯体由设计压力0.55MPa的空气层通道和设计压力高达13.5MPa、最大静水压17.55MPa的液氮层通道组成。在近两年的研制过程中,该公司技术创新团队进行了大量

上门接种加强针
筑起职工安全免疫屏障

浙江安装李鹏报道 日

前,浙江省工业设备安装集团有限公司第五分公司湖北潜江热电联产项目部在排查中发现,部分职工未及时接种新冠疫苗第三针(加强针)。考虑到项目部距离所在地镇卫生院路程较远,给工作繁忙出行不便的工人带来一定的困难,项目经理周良晖第一时间将情况进行报告。当地执法中心了解情况后立即联系镇卫生防疫部门,安排专车上门,让工地内还没接种加强针的工人接应

“森马”参与编制的新版《红领巾》国家标准正式发布

森马资讯 红领巾是少先队员的标志,是少先队组织和少先队员的责任,也是全社会的共同责任。作为中国服饰行业的龙头企业,“森马”兼顾经济效益和环境效益,为消费者提供优质的产品和服务,坚持发展成果与社会共享的理念,积极承担社会责任,以实际行动回馈社会,赢得了社会各界的认可和赞誉。

“森马”的红领巾坚持匠心制造,在原料基地精选每

一朵新疆棉花,以一针一线传承优质工艺,涉及18大项

和82小项考验,不断提升红

领巾品质,为广大少年儿童提供服务。

**政策早出台 资金快兑付
上虞各类惠企政策资金兑现超六成**

本报讯 通讯员宋彦佩报

道“没想到今年一季度出口信用保险兑付如此快!极大地提振了企业发展信心。”绍兴舜天纺织化工有限公司负责人顾霞飞说起惠企政策兑现,十分激动和兴奋。因为贴补费率从50%提升到80%,兑付金额也大大提升。顾霞飞说,这笔兑付资金虽不是巨额,但对于受疫情影响的企业来说,不仅减少企业管理费用的开支,也鼓舞了企业战胜困难的决心和斗志。

浙江孚诺林化工新材料有限公司也因受疫情影响,加上各类原材料成本上涨,销售一度受挫,利润空间缩水。“上马不久的项目,正值大展拳脚的时候,却一下子遭遇突如其来的市场变故,企业发展难免出现低迷现象。”该公司相关工作人员表示,这次上虞区经信局积极帮助争取省级项目补助,获得重点新材料首批次应用保险补偿试点项目补助103万元,无疑为企业发展打了一剂强心针。

据介绍,今年4月,由发改局牵头,汇编“5+4”稳进提质政策之惠企政策细则成册,涉及三农、工业经济、现代服务业、建筑业、科技创新、文化产业、人才政策、金融支持、开放型经济等领域,对每条政策都列出扶持对象、扶持标准、政策条款及申请

材料,还附上各政策牵头科室联

系表,让人一目了然。

“我们要争当高质量发展优等生,这些稳进提质政策必须赶早制定,大力度惠企,全方位宣传。”绍兴市上虞区发改局相关负责人介绍,特别是人才引进政策及科技创新政策,在绍兴市各县市区中激励力度最大,为了让企业更好地掌握政策、及时申报,他们已组织多次政策解读宣讲会,并印发“5+4”稳进提质政策之惠企政策细则汇编手册给大家。

为进一步探索推进各类惠企政策精准落地,该区财政部门提前谋划,深入调研,在承接好上级政策的同时,不断优化本地政策体系。同时,全面加强财政资金统筹,积极稳妥抓好收入组织工作,科学测算各项政策的资金需求,动态更新财政要素保障清单,确保财政资金用于经济社会发展和疫情防控等急需资金支持的领域。

“我们还不断创新政策‘快兑快补’机制,充分发挥‘越快兑’一网通兑平台作用,优化流转流程,加快资金拨付,进一步推动政策申报、兑现便利化,持续稳定市场预期,助力企业发展。”该区财政局相关负责人说。

截至目前,上虞区已兑现各

类惠企政策资金13.45亿元,兑现比例超60%。

筑牢汛期安全防线



近日,省内多地出现暴雨,局部大暴雨。针对局部雨量大、持续时间长等天气特点,巨化集团坚持预防为主,多措并举筑牢安全“防汛墙”,保障企业安全稳定运行。

雨情就是号角,汛情就是命令。连日

来,在集团各单位生产现场,干部职工在

“一个巨化”文化的引领下,以高度的责任感,无惧风雨、坚守岗位,扎实做好汛期值班带班,密切关注汛情,积极参加抢险工作,用实际行动保证安全稳定生产。

通讯员刘丽 摄

浙江智造

机器人技术赋能场景变革

“宇树科技”重磅推出B1工业机器狗

本报讯 记者羊荣江报道 在人们真实的生活中,经常会遇到一些特殊的、复杂的活动和场景,如救援、勘测、排爆等,严重威胁参与人员的生命和健康;另一方面,作业效率和任务完成度非常低。近日,杭州宇树科技有限公司(简称“宇树科技”)重磅推出B1工业机器狗,非常适合于替代人类完成一些复杂地形或复杂场景下的工作。

作为国家级认证的高新技术企业,“宇树科技”不断打磨产品与技术迭代升级,深入挖掘作业场景痛点,坚持机器人技术赋能场景变革。近日正式发售Unitree B1工业机器狗,具有多路面适应、IP68防水、超大负载、自动驾驶、搭载其他外设等显著特点,可谓天生不凡,让“上刀山下火海”真正成为现

实,堪称陆地霸主。

据了解,B1工业机器狗拥有超大的负载能力,最大行走负重80千克,极限负重100千克,持续作业负重30千克以上,可以满足特殊、复杂作业时的多种负载需求,

能够适应废墟、铁轨等诸多复杂地形、天气的高机动性和灵活性,能够替代人类在许多特殊或高危环境中完成工作。

B1工业机器狗具有超强的防水能力(选配),已通过IP68防护等级认证,不仅能适应户外雨水天气与各种恶劣环境,还能深入水下1.2米作业,并且有效防止粉尘进入,防护功能强悍。

B1工业机器狗选配的视觉识别、三维建图、自动巡检等技术,不仅能够自动驾驶,还可自主规划作业过程当中的路线,以及完成自主充电,大幅提升作业时间和效率,为全天候作业提供有力的保障。

B1工业机器狗还可搭载各种外设,像气体传感、温度传感、5G组网、红外云台、工业相机、3D雷

达等,实现其在作业过程中的多维感知和强劲算力,可以迅速识别环境风险,检测出放射性物质、有毒气体等,提升作业精确率和效率。

在复杂地形环境、特殊操作需求、工作环境恶劣甚至有毒有害等工作场景下,“宇树科技”这款B1工业防护级四足机器人将提供更高效、智能的解决方案。

同时更好地协助工作人员进行安防巡检、探测探索、公共救援、军警等工作,有效减轻工作人员现场工作的危险性及重复机械劳动强度,提升工作效率及质量。

“宇树科技”负责人表示,将继续在工业机器人领域不断深耕,赋能更多复杂应用场景,持续引领行业级四足机器人的落地应用。